

菜牛屠宰告别“手工时代”

我市畜禽宰杀全部实现定点机械化作业，餐桌肉品安全再“加锁”

本报讯(记者张正伟 周维强 通讯员张淑恩)电晕、放血、剥皮、摘脏、切割分块……15日晚上7时许，一头菜牛经过机械化屠宰流水线，不到一个小时，新鲜的牛肉经检疫合格后进入配送车间。整个操作过程中，菜牛吊挂不落，确保牛肉干

净、卫生。这标志着我市菜牛屠宰告别“手工时代”，食品安全更有保障。

近年来，随着市民生活水平的提高，宁波市场对牛肉的需求量与日俱增，但是，以往的菜牛屠宰多采用手工作业，整个过程中难免有污染，而且发生向活牛

或牛肉注水现象时很难监管。为了保证食品安全，近年来，市农林、商务等部门在鄞州区试点菜牛自动化屠宰。作为全市最大的牲畜屠宰场，宁波方兴食品有限公司投入4500万元，建设菜牛机械屠宰流水线。新的屠宰方式不但人性化、科学化，效率大大提

高，而且通过互联网技术，实现了菜牛屠宰和肉品流通全程可追溯。

据介绍，方兴食品厂还在生猪屠宰业务中同期推广此项技术，加上先期实施的活禽机械化宰杀，我市畜禽宰杀全部实现定点机械化作业。

四月天雨水不断 近期降水短平快

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)风雨过后，昨天甬城阳光再现，一扫前天傍晚乌云压境的阴沉。最美人间四月天。可今年春雨绵绵仿佛纠缠不断，雨天与晴天几乎平分秋色。本周甬城依然降水不断，不过总体而言呈短平快特点。

春姑娘的性格多变，春天的雨也多变，既可以春雨绵绵，也可以狂风暴雨。前晚，受江淮气旋影响，甬城部分设施遭大风破坏。超强厄尔尼诺现象导致南方

提前入汛，南方地区雨水不断。根据中央气象台预报，受冷空气共同影响，19日至20日，长江中下游及以南地区将有暴雨过程。

根据市气象台预报，我市20日后到21日、25日至27日多降水，其余时段多云到阴为主，晴好天气很是短暂。气温方面，今明两天气温略有下降，但总体呈上升趋势，最高气温稳定在“2字头”。根据预报，今天多云，气温为12℃至20℃；明天多云，气温为11℃至23℃。

一些供水企业引进活性炭投加工艺 今夏部分区域饮用水口感将更佳

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员姚震 周阳靖)以前每逢夏季高温时节，常有市民反映饮用水水质不佳，口感不好，这主要是因为随着天气变热，水库水位走低，藻类繁殖旺盛，致使水源水质不稳定。针对这一现象，我市部分供水企业引进活性炭投加工艺来进

一步改善水质，提升口感。东钱湖旅游度假区自来水公司投入10余万元，完成了粉末活性炭临时投加设备的安装。宁海县长亭水厂投入100多万元新增一套粉末活性炭投加设备，目前正在安装，预计5月份完成调试并投入使用。

“市民为了喝上口感好的水，往往在家中购置净水器，这次引进的活性炭投加工艺其实相当于给市民饮用水安上了净水器。”据市城管局公用事业监管中心供水管理科工作人员介绍，这种活性炭投加工艺能进一步处理水中杂质，并减少藻类，去除异味，今

夏市民饮用水口感将更佳。据悉，近年来我市城市供水水质进一步改善，1至3月份，经每月对全市供水企业浑浊度、余氯等常规10项水质指标检测，水质月平均合格率为99%，自来水水质符合国家《生活饮用水卫生标准》，市民可以放心用水。

“健康小站”落户江北三水湾小区 居民通过手机可“看病”

本报讯(江北记者站吴红波 通讯员项荣珍 记者厉晓杭)只需测量体征数据，并将其上传到平台，经过智能分析后存储在云数据库，居民用手机便可“看病”。14日，由江北甬江街道、宁波大学医学院附属医院、甬江街道社区卫生服务中心联合成立的“健康小站”正式落户三水湾小区。

作为医疗服务终端，约90平方米面积的“健康小站”将服务10000多名居民。甬江街道社区卫生服务中心副主任林旭峰介绍，“健康小站”集自助的健康管理监测与专业的医疗健康服务为一体，除了能为术前术后随访人群、慢病人群、亚健康人群、老龄人群等提供就近的健康管理外，还通过网络化、远程化、智能化的贴心健康服务，将宁大附属医院的医疗服务扩展到院外。

“社区居民可以到‘健康小站’测量体温、血压、血糖、血脂、心电图，然后上传到云端平台，形成一个‘个人档案’。”林旭峰说，居民和家人能通过手机进行查看，子女即使不在父母身边，也可以随时了解父母的健康状况。据了解，“健康小站”配有1位健康管理师、部分终端设备，还有一套“远程监护智能平台”软件，无论是社区医师或健康小站的健康管理师，都可以由“健康师入口”进入。

“健康小站”的成立受到小区居民，尤其是老年人的欢迎。居住在小区的王阿姨今年已经80多岁了，常年患有高血压、糖尿病，子女为了了解她的健康状况，还专门买了血压计和血糖仪。“有了‘健康小站’之后，女儿不在家也可以用手机看到我的血压、血糖数值，方便多了。”王阿姨笑着说。

据悉，“健康小站”落户之后还将为居民提供用药指导、就医建议、协助就诊挂号、健康监测等基本公共卫生服务，近距离向群众传递健康生活理念，宣传医疗改革、卫生应急与传染病防治等政策。

邻里互建“朋友圈” 社区流动“黑板报” 海曙“掌上居委会” 24小时在线

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 张立)“报名参加垃圾分类的居民们，请在明天下午2点到社区开个碰头会。”“西门街道组织育婴师培训，有意向的朋友可以报名……”4月14日，记者打开海曙区各社区的微信公众号，这样的社区事务、邻里琐事等便跃入视野。如今在海曙区，微信公众平台已成为基层治理的有力帮手，被居民形象地称为24小时在线的“掌上居委会”。

西门街道“北郊E家人”微信公众号由90后社工陈翔创办，他全面揽起公众平台每周的编纂任务，为社区居民推送有用的信息。针对无物业小区白蚁园小区较严重的种菜毁绿现象，陈翔把党员志愿者每天打扫社区环境、维护绿植场景的照片放到公众平台上，得到不少居民的转发和点赞，也让毁绿者看到了党员志愿者的辛苦和努力，自觉地把菜拔掉了。社区党委书记王利平说：“微信公众平台一方面激发了年轻社工的工作积极性；另一方面，社区多了一个‘流动黑板报’，发布政策、互通有无。”

白云街道近日也组建了8个楼道“微信圈”，仅在安丰社区几天时间便有300多名居民加入，每天楼上楼下的邻居相会在“朋友圈”，很是热闹。居民上报了联丰菜市场后化粪池外溢、小区“僵尸车”等问题后，很快得到关注并得以解决。安丰社区党委书记陈赛花告诉记者，当前社区管理人手不够问题最为突出，而有啥事在微信群里一招呼，就能“一呼百应”，邻里关系亲密了不少，也着实给社工减轻了负担。

在海曙最年轻的社区之一——望春街道清风社区，去年6月上线的微信公众号每周发布一次内容，每次推送六七条信息，目前已聚集了2000余位“粉丝”，解决了垃圾乱堆放、噪音扰民、私家车乱停等大小问题，并收到52条关于社区建设的“金点子”。“商品房小区里的年轻人白天上班忙，很少参与小区自治工作，有事情大多直接找物业，和居委会联系少。”社区书记张铭介绍，微信公众平台不但使社区工作人员的办事效率大大提高，也吸引了更多年轻人对社区的

图说

邮筒的绿色使命



从2014年11月开始，投递分局给各投递部配备了具备二维码及邮件条码扫描等功能的投递外勤作业手机。



吴勇正在海曙区澄浪堰的挂式信箱取件。挂式信箱的位置不是很固定，根据需求会随时更换位置。



位于泛亚中心旁的这个邮筒已有近20年的历史，是老三区使用最久的邮筒之一。



南塘主题邮局前面的邮筒是老三区唯一的红色邮筒。

宁波开建配电网示范区工程

建成后供电遇故障可“自愈”

本报讯(记者冯璋 通讯员王幕宾 唐瑾瑾)14日，宁波首个新型城镇化(慈城镇)配电网示范区工程开工活动暨加快推进江北电力工程重点项目恳谈会举行。3年内，电力部门将在慈城推进30个配电网建设项目，总投资1.89亿元，到2018年，慈城供电智能化水平将大幅提升，如遇故障可“自愈”。

首批新型城镇化配电网示范区建设项目之一，将对慈城古城、新城和高新技术产业园区及周边村庄配电网全面改造“升级”，涉及区域面积约28.3平方公里。整个配电网改造主要包括现状配电网架梳理和优化、架空线路落地改造、老旧设备更换改造、变电所配套出线等约30个规划建设项目。按3年分批实施，至2018年底全部建成。

慈城古镇基本上看不到电线杆和架空线路。”国网宁波供电公司负责人孙志能表示，通过配电网示范区建设，慈城区域供电智能化水平将大大提高。诸如电网将具备“自愈”功能，大大缩短停电时间，自身供电可靠性也大幅提升，满足慈城中心区域的居民、商业、工业等用电需求。此外，示范区里的配电网将更美观，与城镇化相融合。

据悉，今年起在全省首批开展的12个配电网示范区建设中，宁波有3个。除了慈城新型城镇化配电网示范区工程的启动，宁波还同步开展新型农村余姚梁弄示范区和新型城市配电网姚江两岸宜居示范区建设。通过新型城市配电网、城镇配电网、农网三个省级示范区建设，打造一批不同类型的配电网样板工程，全面提升整个宁波配电网新型化、智能化供电服务水平。

宁波市社会保险管理局 成立运行及相关事宜的公告

根据《宁波市机构编制委员会关于印发宁波市社会保险管理局机构编制方案的通知》，宁波市社会保险管理局已正式成立，并正式运行，现将有关事项公告如下：

宁波市社会保险管理局为宁波市人力资源和社会保障局下属参照公务员法管理事业单位，由原宁波市养老保险管理中心(市劳动能力鉴定中心)、宁波市城镇医疗保险管理中心、宁波市机关事业单位社会保险办公室三家单位整合而成，原三家单位承担的各项社会保险经办业务统一由宁波市社会保险管理局承办。

办公地址不变，宁波市解放南路257号，联系电话：87327533，87295471，业务咨询电话：12333。

特此公告。

宁波市社会保险管理局
2016年4月18日